РОДНАЯ ПРИРОДА В СТИХОТВОРЕНИЯХ
РУССКИХ ПОЭТОВ
Литературная гостиная.
Тема. Природа в стихотворениях Я. Полонского «По горам две хмурых тучи...», «Посмотри, какая мгла...»; Е. Баратынского «Весна, весна! Как воздух чист...», «Чудный град...»; А. Толстого «Где гнутся над омутом лозы...»

Цель: расширять эрудицию учащихся; воспитывать эмоциональность; учить выразительному чтению стихотворений и их оценке; воспитывать чувство коллективизма и ответствен​ности в совместной работе.
Оборудование: художественное оформление столов; музыкальное оформ​ление урока; план анализа стихотворений для каждой команды; (РМ) Лист оценки работ команд (3 шт.) 
Тип урока: нестандартный. 
Форма урока: литературная  гостиная.
Технологии: игровые, групповые.

Методы: объяснение нового материала; метод эмпатии; метод наблюдения; метод проверки знаний.
ХОД УРОКА
I. Актуализация опорных знаний
♦ Что такое лирика?
♦ Чем она отличается от эпоса?
♦ Какие лирические произведения вы уже знаете?
♦ При изучении творчества каких поэтов мы встречались с вами в литератур​ной гостиной?
II. Мотивация учебной деятельности
Учитель. Для нас вновь открывается литературная гостиная. От вас во многом зависит поэтическое настроение, которое будет сопровождать нас на протяжении всего этого времени. Почувствуйте музыку стихотворений, рас​кройте свои сердца навстречу эмоциям.
III. Постановка цели и задач урока
IV. Работа над темой урока
1. Заполнение листа оценки работы команд (РМ)
	
	1-я команда
	2-я команда
	3-я команда

	Оформление стола 
	
	
	

	Биография поэта 
	
	
	

	Чтение стихотворений и их анализ
	
	
	

	Конкурс чтецов 
	
	
	

	Сочинение-миниатюра 
	
	
	

	Тест-миниатюра 
	
	
	

	Итог
	
	
	


2. Оценивание оформления (3 мин) 
Комментарий. Оценивают оформление столов 2 капитана и учитель, вы​ставляют средний балл.
3. Ознакомление с интересными фактами из биографий поэтов от каждой команды (до 10 мин).
Представители команд вживаются в роль поэтов, «рассказывая о себе» от первого лица.
4. Выразительное чтение стихотворений и их анализ по плану, данному ранее (до 15 мин)
Комментарий. Команды по очереди знакомят друг друга со стихотворени​ями поэтов.
В этот момент остальные учащиеся записывают автора, название стихотво​рения, тему и идею, наиболее понравившиеся строки, рисуют смайлик, отража​ющий восприятие стихотворения.
5. Конкурс чтецов (до 10 мин)
Комментарий. От каждой команды выходят представители и выразитель​но читают наизусть стихотворения.
Оценивание
6. Написание сочинений-миниатюр (5 мин), выбор лучшего (2 мин). Зачитывание (5 мин).
Необходимо написать сочинение-миниатюру на тему «Стихотворение, кото​рое мне запало в душу». Команда выбирает одно, наиболее оригинальное сочи​нение. Стихотворение берут из представленных на уроке.
V. Рефлексия
1. Выполнение тестовых заданий
1. Сопоставьте по сюжету произведения поэтов и найдите родственные по те​матике. Из каких авторов и стихотворений нельзя составить пару?
	1. М. Лермонтов «Утёс»
	а) А. Толстой «Где гнутся над омутом лозы...»

	2. Ф. Тютчев «Весенние воды»
	б) Е. Боратынский «Весна, весна! Как воздух чист!»

	3. А. Пушкин «Няне»
	в) Я. Полонский «По горам две хмурых тучи...»


2. Размер стихотворения «Посмотри, какая мгла...» Я.П. Полонского — это...
а)дактиль;
б) амфибрахий;
в) хорей.
3. Как называется художественный приём, использованный в строке «Чудный град порой сольётся из летучих облаков»?
а) Метафора;
б) сравнение;
в) олицетворение.
4. Образ кого (чего) является центральным в стихотворении «Где гнутся над омутом лозы...»?
а) Детей;
б) природы;
в) стрекоз.
5. Все стихотворения, с которыми мы сегодня ознакомились, посвящены...
а) Детям;
б) животным;
в) природе.
2. Подведение итогов работы команд 
VI. Домашнее задание
Выучить наизусть и подготовить выразительное чтение стихотворения изу​ченных авторов (на выбор).
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